

О сколько нам спектаклей чудных...

...приготовил IX Межрегиональный театральный фестиваль «Ирбитские подмостки-2019», торжественное открытие которого состоялось в Ирбитском драматическом театре имени А. Н. Островского.



На церемонии открытия заместитель министра культуры Свердловской области Сергей Радченко отметил:

«Ирбитский театр на сегодня является лидером среди муниципальных театров Урала, где проводятся различные фестивали. И потому что он является старейшим, и потому что – межрегиональный! Всё, что происходит в Ирбите, это мощное подтверждение не просто задела, а уже полного действия того театрального дела, которое объединяет самых разных людей, и оно чрезвычайно важно. Те переменные, которые происходят в театре на наших глазах, они, конечно, радуют нас, потому что Ирбит меняется буквально на глазах. Поздравляю прежде всего сам театр и всех нас с началом большого театрального фестиваля, который подарит очень интересные постановки!».

Интересно, что Сергей Радченко сам участвовал в ещё первых «Ирбитских подмостках», и по его словам, это было незабываемым событием...

Свои тёплые поздравления с открытием фестиваля высказали также глава города Николай Юдин и директор театра Лилия Гундырева.

И ещё один гость, а именно талисман фестиваля, показался публике, правда пока ещё безымянный, но к концу большого театрального действия он должен будет обрести имя.

Чсть открывать фестиваль была предоставлена принимающей стороне, и на сцене был сыгран спектакль-комедия по рассказам А. П. Чехова «Шутки классика», который ирбитчане уже видели и полюбили, теперь же его смогли оценить режиссёры и артисты других театров, приехавших на фестиваль. Может, поэтому и игрался он с особым чувством, так что долго не смолкали аплодисменты...



Задел уже можно считать успешным, а впереди ещё столько открытий!

Елена АБРАМОВА.

Фото Ирбитского драматического театра.

Образование

«Золотое сечение»: как это работает

2 марта 2017 года Указом губернатора Свердловской области был создан Фонд поддержки талантливых детей и молодёжи «Золотое сечение». Целью создания Фонда является выявление, сопровождение и адресная поддержка детей, проявивших выдающиеся способности в области искусств, естественных наук, научного и технического творчества, физической культуры и спорта. До 2024 года в рамках государственной программы Свердловской области «Реализация молодежной политики и патриотического воспитания граждан в Свердловской области» предусмотрено обучить 14 400 детей на проектных сменах Фонда. Направлениями весенней сессии нынешнего года в Уральском образовательном центре «Золотое сечение» были выбраны наука, искусство, литературное творчество. Участниками весенней образовательной IT-смены по направлению «Наука» стали 75 ребят в возрасте 12-17 лет. Обучение проходило по олимпиадной информатике (куратор – компания СКБ «Контур»), языку программирования Java (куратор – компания «Наумен»), языку программирования C# (куратор – компания НПО «Сапфир»), языку программирования Python (куратор – компания «Иридий Мобайл»).

Конкурсный отбор состоял из двух этапов: на первом, где предстояло выявить способности к алгоритмическому мышлению, требовалось пройти регистрацию на пяти сайтах по олимпиадному программированию и решить на них как можно больше задач. Среди лучших 150 участников, прошедших во второй этап, оказались трое смельчаков из Ирбитского района, подавших заявки на участие, – Семён Дубских, Матвей Прытков (программирование на Python) и Александр Малоков (программирование на C#).

В подготовке учеников Пионерской средней школы Матвея Прыткова и Александра Малокова участвовали преподаватели информатики О. С. Манькова и Д. В. Мильков. Ученика Зайковской средней школы № 1 Семёна Дубских готовила преподаватель информатики М. С. Лавелина.



На втором этапе участникам предложили задания по направлениям, подготовленные их компаниями-кураторами: при решении задач не рекомендовалось пользоваться помощью родителей, друзей, преподавателей или репетиторов. В ходе упорной борьбы наши молодые земляки получили приглашение на весеннюю сессию. Образовательная программа, рассчитанная на 21 день, включала в себя как занятия по специальности, так и клубную деятельность, мастер-классы, интегрированные занятия, творческие встречи с признанными профессионалами в своих областях. Три недели плодотворного творчества позволили ирбитчанам узнать себя и свои способности, получить новые знания и возможности, а ещё – очень яркие впечатления.

Летом Фонд организует три образовательных смены, состав участников уже определён. А вот попасть на осеннюю и зимнюю смены шанс ещё есть.

Людмила МОРДЯШОВА.

Фото с сайта золотоесечение66.рф.

Новости

Платить придётся всем

На Урале начались взыскания долгов за вывоз мусора. До конца июня претензии получают больше 1000 неплательщиков. Вести претензионно-исковую работу от имени компании будет Региональный информационный центр.

Взыскивать задолженность будут в приказном порядке. Теперь поставщик услуг имеет право обратиться в суд, и без судебного разбирательства ему будет выдан документ, по которому он имеет право сам, не обращаясь в службу судебных приставов, направить требование как работодателю, так и в банки, для списания долга с банковской карты должника. Первыми такие «претензии» получают зоны, которые обслуживает оператор «Рифей», но скоро подобная работа начнётся и в восточной зоне, в которую входит и Ирбит.

Темпы не сбавлять!

Четвёртого июня в ходе рабочего визита заместитель главы региона Павел Креков в сопровождении специалистов администрации города и представителей региональных министерств, курирующих то или иное направление строительства, посетил значимые объекты Ирбита, где уже начаты (или начнутся) ремонтные работы. В том числе проводимый на стадионе «Юность» второй этап реконструкции, который включает ремонт трибун, благоустройство территории, создание новых спортивных площадок.

Снаружи ДК имени В. К. Костевича идут ремонты фасада и крыльца, а внутри продумывается дизайн внутренних помещений дворца, реализация его планируется в ближайших годах.



Также заместитель главы региона осмотрел площадь имени В. И. Ленина, где уже началось преобразование её трети. Причём, в связи с проведением ярмарки, срок строительства – полтора месяца.

НАПОМНИМ: благоустройство площади, как и домов – памятников архитектуры, проводится за счёт средств резервного фонда губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева. Павел Креков отметил то, что работы ведутся в хорошем, качественном темпе.

Пошла первая партия

Ирбитский трубный завод «Металлинвест», входящий в холдинг «Тагильская сталь», отгрузил первую партию новой продукции – трубы в пенополиуретановой изоляции. На данный момент производственные мощности участка в текущей комплектации позволяют производить до 1000 тонн трубной продукции в месяц и наносить ППУ изоляцию на трубы диаметром 57-820 мм, в том числе трубы собственного производства завода. Участок изготавливает стальные трубы с теплоизоляцией из пенополиуретана для наземной и подземной эксплуатации.

Учиться, учиться, учиться

Ирбитский фонд поддержки предпринимателей проводит бесплатное обучение по охране труда. График обучения: 21 июня – 23 июня с 11 до 16 часов. Количество мест ограничено.

Елена АБРАМОВА.

Фото автора.

Событие

В Екатеринбурге завершил свою работу первый Уральский культурный форум, который проходил в столице Урала с 5 по 8 июня 2019 года.

Мероприятия форума прошли на 42 площадках в Екатеринбурге и Свердловской области, в программе – более 80 мероприятий с участием специалистов библиотек, музеев, театров, концертных объединений, кинематографии и народного творчества, работали 11 тематических секций. По официальным данным, участие в форуме приняли 2736 зарегистрированных посетителей из 39 регионов России.

В рамках масштабного события состоялся круглый стол «Актуальные проблемы поддержки и развития чтения в регионах» с участием представителей центральных библиотек субъектов УрФО, муниципальных и государственных библиотек Свердловской области, издателей, писателей, журналистов. Участие в нём приняли сотрудники Ирбитской центральной районной библиотеки: заведующая Юлия Павловна Речкалова, библиотекари Лариса Борисовна Кишкина, Марина Вячеславовна Бунтовских и Валентина Николаевна Сосновских.

Идей, мнений, практических советов было озвучено много, каждый участник смог выбрать для себя наиболее привлекательные для изучения и внедрения в практику своей библиотеки. Круглый стол закончился на позитивной ноте: библиотечное сообщество работает, книга востребована читателем, опыт коллег интересен и применим и на других территориях.

Благоустройство**О пользе общественных слушаний...**

С середины июня на территории Аллеи памяти Мотозаводцев полным ходом идут строительные работы по её благоустройству.

Из того, что там будет сделано: замена существующего асфальтового покрытия (в том числе проезды) плиткой серого цвета площадью 5598,5 тысяч квадратных метров, замена 21 скамейки, установка 10 светильников, а также ремонт ограждения, памятников, обелиска. Аллею украсят 10 голубых елей, 28 лип и по всему периметру кусты кизила, а также сформированы три цветника, один из которых планируется засадить в форме эмблемы Ирбитского мотоциклетного завода. Цветники дополнит подсветка.

Выполняет муниципальный заказ туринская компания ООО «Строй-сервис». На сегодня уже убраны памятники, разобраны скамейки, срублены

и вывезены деревья. Вырубленные на аллее кустарники и цветники, по словам начальника отдела городского хозяйства администрации города Светланы Коростелёвой, частью будут распределены на аллею по улице Свердлова, часть силами волонтеров будут высажены на пустыре перед Центром молодёжных инициатив по улице Фрунзе. Так что опасения ирбитчан, что всё пропадёт, не имеют под собой оснований. Кстати, эскизы, как будет выглядеть аллея, размещены на специальном стенде, так что каждый может уже сегодня увидеть будущее.

Что касается недовольства граждан, которым якобы не сказали и которых не спросили, могу сказать, что администрацией города было сделано и то и другое. В 2018 году были проведены публичные слушания по вопросу проведения благоустройства обществен-



ных мест, однако на них никто не пришёл. Так что пенять нужно только на самих себя.

*Елена АБРАМОВА.
Фото автора.*

На злобу дня**С глаз долой – к ручью, в лесок...**

Нина Леонидовна недоумевает: зачем пакостить во вред себе и окружающим?...

Неравнодушный читатель Н. Л. Измайлова из деревни Новгородовой с возмущением поведала нам о свалках бытовых и иных отходов в окрестностях населённого пункта.

Вместе с Ниной Леонидовной мы побывали на берегу ручья, в зелёном массиве. Тут и там валялись рваная одежда и обувь, пластиковая посуда, корпус телевизора, пластмассовая детская ванночка, гнилые доски от разобранных строений, звенья штакетника.

Неприглядную картину наш «экскурсовод» дополнила информацией о том, что неподалёку – лужайка, на которой любят коллективно отдыхать односельчане. И вслух задалась вопросом: зачем гадить самим себе? Тем более что многое можно сжечь в местной угольно-дровяной котельной.

Председатель Новгородовской территориальной администрации И. В. Шумкова признаёт: неряхи на селе ещё не

На позитивной ноте

М. Бунтовских и В. Сосновских.

«Уральский культурный форум – это и праздник, и учёба, был и ряд событий, которые наверняка были интересны и горожанам. Это было просто здорово, Екатеринбург и Свердловская область ещё раз показали, что готовы принять самые разные форумы, и очень масштабные»,

– сказал заместитель губернатора Свердловской области Павел КРЕКОВ.

*Подготовила Людмила МОРДЯШОВА.
Фото ИЦРБ.*

Официально**Нарушения устранить!**

Устранить недостатки, выявленные на площадках благоустройства 2017-2018 годов и обеспечить контроль качества строительно-монтажных работ на программных объектах 2019 года – такую задачу 17 июня на заседании межведомственной комиссии по реализации регионального проекта по формированию комфортной городской среды поставил перед главами муниципалитетов министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов.

До 25 мая, отметил он, органам местного самоуправления необходимо было провести осмотр благоустроенных в последние два года дворов и общественных территорий и в случае необходимости организовать работу подрядчиков по устранению выявленных недостатков. Последние, согласно поручению межведомственной комиссии, должны выполнить свои обязательства не позднее 1 июля.

Он рассказал, что в ходе совместных выездных проверок министерства и Общероссийского народного фронта на благоустроенных площадках выявлены дефекты. Так, на бульваре Победы в Ирбите оказалась некачественно уложенная тротуарная плитка, не полностью заменены бордюрные камни и отсутствуют спуски для маломобильных жителей.

В ряде городов обнаружено несоответствие реконструированных объектов заявленным дизайн-проектам.

НАПОМНИМ: мероприятия по пространственному развитию городов Свердловской области осуществляются в соответствии с целями и задачами национального проекта «Жильё и городская среда» и в этом году реализуются в 50 муниципальных образованиях. В рамках программных мероприятий планируется благоустроить 65 дворов и 55 общественных территорий. Срок ввода указанных объектов в эксплуатацию – до 1 ноября 2019 года.

*По информации департамента
информационной политики Свердловской области.*

Лето-2019**Адаптация к труду**

В первые дни июня специалисты Центра занятости населения с представителем МКУ «Центр развития культуры, спорта и молодёжной политики» осуществили выездные проверки в организации, где началась летняя трудовая адаптация несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в рамках их временного трудоустройства.

Занятость подростков в летний период и свободное от учёбы время – одна из важных задач, стоящих перед Ирбитским центром занятости. Первичная социально-трудовая адаптация подростков способствует нормальному вхождению молодёжи в рынок труда. Школьники не только знакомятся с рабочими профессиями, приобщаются к полезному труду, получают первые профессиональные навыки, адаптируются к трудовой деятельности, но и получают возможность принести в дом заработанные честным трудом первые деньги.

Контроль за исполнением законодательства при приёме на работу несовершеннолетних граждан в летний период осуществляется регулярно. Нынешние проверки в 8 организациях, в которых работают 92 подростка, провели заместитель директора по развитию молодёжной политики ЦРКСиМП Ирина Владимировна Бехметьева, сотрудники ИЦЗН – заместитель директора по активной политике Ольга Шарифовна Черепанова, начальник отдела содействия трудоустройству и связям с работодателями Кристина Михайловна Боярских, ведущий инспектор отдела содействия трудоустройству и связям с работодателями Юлия Александровна Савина.

Специалисты посмотрели, какие виды работ выполняют подростки, проверили условия труда и провели разъяснительную беседу об участии Центра занятости в трудовой адаптации школьников. Труд несовершеннолетних охраняется законами. В отношении каждого трудоустроенного несовершеннолетнего гражданина организации руководствовались действующим законодательством Российской Федерации: заключены срочные трудовые договоры, изданы приказы о приёме на работу, проведены инструктажи по технике безопасности и охране труда, ведутся табели рабочего времени, имеются все необходимые документы. Нарушений не выявлено, замечаний нет.

Все ребята активно выполняют работу, которая не требует специальной подготовки и не способна причинить им какой-либо вред. На пришкольных участках – это формирование клумб, посадка и поливка цветов; в школах – наведение чистоты и т. д. В этом году появилось новое направление – это лагерь труда и отдыха, поэтому дети вовлечены не только в рабочий процесс, но и принимают участие в различных развлекательных мероприятиях.

Подготовила Людмила МОРДЯШОВА.

*Лев ПОЛИЩУК.
Фото автора.*

СРЕДА 26 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ
5.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 «Доброе утро».
9.45 «Модный приговор». 6+

8.35 Х/ф «Молодая жена». 12+
10.35 Д/ф «Людмила Зайцева. Чем хуже - тем лучше». 12+

НТВ
5.10 Т/с «Адвокат». 16+

РОССИЯ 1
5.00 «Утро России».
9.00 Вести.
9.25 «Утро России».
9.55 «О самом главном». 12+

5.10 Т/с «Адвокат». 16+
6.00 «Утро. Самое лучшее». 16+

КУЛЬТУРА
6.30 Новости культуры.
6.35 Пешком...

ТВ ЦЕНТР - УРАЛ
6.00 «Настроение».
8.00 «Доктор И...» 16+

0.00 Сегодня.
0.10 Х/ф «Мировая закуска». 16+

10.00 Новости культуры.
10.15 «Наблюдатель».
11.10 ХХ век.
12.25 Искусственный отбор.

ДОМАШНИЙ
6.30 Удачная покупка. 16+

8.15 Давай разведёмся! 16+
9.15 Тест на отцовство. 16+

РЕН ТВ
7.00 «Засекреченные списки». 16+

13.10 Д/с «Первые в мире».
13.25 Гитара Семиструнная.
14.05 Д/ф «Последний маг. Исаак Ньютон».

16.00 «Невероятно интересные исто-рии». 16+
17.00 «Документальный проект». 16+

СТС
6.00 Ералаш. 0+

6.00 М/ф «Да здравствует король Джулиан!» 6+

ТВ-3
6.00 М/ф. 0+

6.00 Т/с «Солдаты-6». 12+

ЧЕ
6.00 Т/с «Солдаты-6». 12+

МАТЧ!
8.00 Д/с «Вся правда про...» 12+

16.00 Решала. 16+
17.00 Вне закона. 16+

ЗВЕЗДА
6.20 «Легенды армии». 12+

5 КАНАЛ
5.00 «Известия».
5.20 Т/с «Брат за брата-3». 16+

МАТЧ!
8.00 Д/с «Вся правда про...» 12+

10.55 Новости.
11.00 Х/ф «Дархэмские быки». 16+

ОБЛАСТНОЕ
6.00 Новости ТАУ «9 1/2». 16+

8.00 «Утренний экспресс».
9.00 Д/ф «Как оно есть». 12+

10.55 «Время покажет». 16+
18.50 «На самом деле». 16+

HTC 00:00, 02:00, 04:00, 06:00, 08:00, 10:00, 12:00, 14:00, 16:00, 18:00 Родники Ирбитские (12+)
00:30, 02:30, 04:30, 06:30, 08:30, 10:30, 12:30, 14:30, 16:30, 18:30, 20:30, 22:30 Новости нашего города (6+)
01:00, 03:00, 05:00, 06:00, 09:00, 11:00, 13:00, 15:00, 17:00, 19:00, 21:00, 23:00 Человек на карте (12+)
19:30, 21:30, 23:30 К вопросу о... (0+)

ЧЕТВЕРГ 27 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ
5.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 «Доброе утро».
9.45 «Модный приговор». 6+

11.55 Т/с «Инспектор Линли». 16+

НТВ
5.10 Т/с «Адвокат». 16+

РОССИЯ 1
5.00 «Утро России».
9.00 Вести.
9.25 «Утро России».
9.55 «О самом главном». 12+

5.10 Т/с «Адвокат». 16+
6.00 «Утро. Самое лучшее». 16+

КУЛЬТУРА
6.30 Новости культуры.
6.35 Пешком...

ТВ ЦЕНТР - УРАЛ
6.00 «Настроение».
8.00 Х/ф «Ключи от неба». 0+

6.30 Новости культуры.
6.35 Пешком...
7.00 Новости культуры.

13.10 Д/с «Первые в мире».
13.25 Гитара Семиструнная.
14.05 Д/ф «Последний маг. Исаак Ньютон».

ДОМАШНИЙ
6.30 Удачная покупка. 16+

8.40 Давай разведёмся! 16+

РЕН ТВ
7.00 «Территория заблуждений». 16+

13.10 Д/с «Первые в мире».
13.25 Гитара Семиструнная.
14.05 Д/ф «Последний маг. Исаак Ньютон».

19.00 «Тайны Чапман». 16+

СТС
6.00 Ералаш. 0+

6.00 М/ф. 0+

ТВ-3
6.00 М/ф. 0+

ЧЕ
6.00 Т/с «Солдаты-7». 12+

МАТЧ!
8.00 Д/с «Вся правда про...» 12+

20.00 Дорожные войны 2.0. 16+

ЗВЕЗДА
6.20 «Последний день». 12+

5 КАНАЛ
5.00 «Известия».
5.35 Т/с «Брат за брата-3». 16+

МАТЧ!
8.00 Д/с «Вся правда про...» 12+

14.05 Кикбоксинг. С. Думбе - А. Набиев. А. Вахитов - Д. Абена. Glory 66. 16+

ОБЛАСТНОЕ
6.00 Новости ТАУ «9 1/2». 16+

8.00 «Утренний экспресс».
9.00 Д/ф «Как оно есть». 12+

11.15 М/с «Маша и Медведь». 6+

HTC 00:30, 02:30, 04:30, 06:30, 08:30, 10:30, 12:30, 14:30, 16:30, 18:30, 20:30, 22:30 Новости нашего города (6+)
01:00, 03:00, 05:00, 06:00, 09:00, 11:00, 13:00, 15:00, 17:00, 19:00, 21:00, 23:00 Человек на карте (12+)
01:30, 03:30, 05:30, 06:30, 09:30, 11:30, 13:30, 15:30, 17:30 К вопросу о... (0+)
19:30, 21:30, 23:30 Новости Тавдинского городского округа (16+) 20:00, 22:00 Родники Ирбитские (12+)

ПЯТНИЦА 28 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ

5.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Доброе утро». 9.45 «Модный приговор». 6+

НТВ

5.10 Т/с «Адвокат». 16+ 6.00 «Утро. Самое лучшее». 16+

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00 Вести. 9.25 «Утро России». 9.55 «О самом главном». 12+

ТВ ЦЕНТР - УРАЛ

6.00 «Настроение». 8.00 Д/ф «Александр Панкратов-Чёрный. Мужчина без комплексов». 12+

8.50 Х/ф «Не ходите, девки, замуж». 12+ 10.15 Х/ф «Чужие и близкие». 12+

НТВ

5.10 Т/с «Адвокат». 16+ 6.00 «Утро. Самое лучшее». 16+

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00 Вести. 9.25 «Утро России». 9.55 «О самом главном». 12+

ТВ ЦЕНТР - УРАЛ

6.00 «Настроение». 8.00 Д/ф «Александр Панкратов-Чёрный. Мужчина без комплексов». 12+

12.40 Искусственный отбор. 13.25 Д/ф «Гатчина. Свершилось».

ДОМАШНИЙ

6.30 Удачная покупка. 16+ 6.40 Королева красоты. 16+

РЕН ТВ

7.00 «Территория заблуждений». 16+ 8.00 «Документальный проект». 16+

21.00 112. 16+ 21.30 «Новости». 16+

СТС

6.00 Ералаш. 0+ 6.40 М/с «Да здравствует король Джулиан!» 6+

ТВ-3

6.00 М/ф. 0+ 9.20 Т/с «Слепая». 16+

ЧЕ

6.00 Т/с «Солдаты-7». 12+ 6.45 Дорожные войны. 16+

0.35 Х/ф «Бесстрашная гиена». 16+ 2.30 Х/ф «Бесстрашная гиена-2». 16+

ЗВЕЗДА

6.05 Х/ф «Зеленые цепочки». 0+ 8.00 Новости дня. 8.20 Т/с «Разведчицы». 16+

5 КАНАЛ

5.00 «Известия». 5.40 Т/с «Брат за брата-3». 16+

МАТЧ!

8.00 Д/с «Вся правда про...» 12+ 8.30 Д/с «Утомлённые славой». 16+

16.55 Новости. 17.00 Все на Матч!

ОБЛАСТНОЕ

6.00 Новости ТАУ «9 1/2». 16+ 7.05 М/с «Маша и Медведь». 0+



00:00, 02:00, 04:00, 06:00, 08:00, 10:00, 12:00, 14:00, 16:00, 18:00 Родники Ирбитские (12+) 00:30, 02:30, 04:30, 06:30, 08:30, 10:30, 12:30, 14:30, 16:30, 18:30, 20:30, 22:30 Новости нашего города (6+) 01:00, 03:00, 05:00, 06:00, 09:00, 11:00, 13:00, 15:00, 17:00, 19:00, 21:00, 23:00 ZOOM (12+) 01:30, 03:30, 05:30, 06:30, 09:30, 11:30, 13:30, 15:30, 17:30 Новости Тавдинского городского округа (16+) 19:30, 21:30, 23:30 К вопросу о... (0+)



СУББОТА 29 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ

5.20 Х/ф «На Дерибасовской хорошая погода, или На Брайтон-Бич опять идут дожди». 16+

НТВ

5.05 ЧП. Расследование. 16+ 5.30 Х/ф «Свой среди чужих, чужой среди своих». 0+

ТВ ЦЕНТР - УРАЛ

5.40 Марш-бросок. 12+ 6.15 Д/с «Короли эпизода». 12+

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России. Суббота». 8.15 «По секрету всему свету».

ТВ ЦЕНТР - УРАЛ

5.40 Марш-бросок. 12+ 6.15 Д/с «Короли эпизода». 12+

НТВ

5.05 ЧП. Расследование. 16+ 5.30 Х/ф «Свой среди чужих, чужой среди своих». 0+

ТВ ЦЕНТР - УРАЛ

5.40 Марш-бросок. 12+ 6.15 Д/с «Короли эпизода». 12+

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России. Суббота». 8.15 «По секрету всему свету».

КУЛЬТУРА

6.30 Библийский сюжет. 7.05 М/ф «Снежная королева».

ДОМАШНИЙ

6.30 Удачная покупка. 16+ 6.40 6 кадров. 16+

РЕН ТВ

7.00 «Территория заблуждений». 16+ 8.00 М/ф «Аисты». 6+

2.00 Х/ф «Властелин колец: Две крепости». 12+

СТС

6.00 Ералаш. 0+ 6.25 М/с «Приключения Кота в сапогах». 6+

ТВ-3

6.00 М/ф. 0+ 10.00 Т/с «Гримм». 16+

ЧЕ

6.00 М/ф. 0+ 6.35 Д/с «1812». 12+

ЗВЕЗДА

6.15 Т/с «Государственная граница». 12+

5 КАНАЛ

5.00 Т/с «Детективы». 16+ 10.45 Т/с «След». 16+

МАТЧ!

8.00 Специальный репортаж. 12+ 8.20 Д/с «Вся правда про...» 12+

20.20 Новости. 20.25 Профессиональный бокс. С. Максвелл - С. Седри. Бой за титул WBO Еурогеал в первом полусреднем весе. С. Боуэн - Дж. Маккорри. 16+

ОБЛАСТНОЕ

6.00 Новости ТАУ «9 1/2». 16+ 7.00 «Парламентское время». 16+

МАТЧ!

8.00 Специальный репортаж. 12+ 8.20 Д/с «Вся правда про...» 12+

ОБЛАСТНОЕ

6.00 Новости ТАУ «9 1/2». 16+ 7.00 «Парламентское время». 16+

МАТЧ!

8.00 Специальный репортаж. 12+ 8.20 Д/с «Вся правда про...» 12+



00:30, 02:30, 04:30, 06:30, 08:30, 10:30, 12:30, 14:30, 16:30, 18:30, 20:30, 22:30 Новости нашего города (6+) 01:00, 03:00, 05:00, 06:00, 09:00, 11:00, 13:00, 15:00, 17:00, 19:00, 21:00, 23:00 ZOOM (12+) 01:30, 03:30, 05:30, 06:30, 09:30, 11:30, 13:30, 15:30, 17:30 К вопросу о... (0+)



Чемпионат России по мотокроссу**Покажем
ирбитский класс!**

На стадионе технических видов спорта в Каменске-Уральском прошёл первый этап чемпионата России по мотокроссу на мотоциклах с колясками 2019 года.

После многолетнего перерыва старты в нём принимали не только в классе 750 куб. см, но и 650 («национальный», на «Уралах») – как дань признательности отечественным производителям. Спортсмены в этом классе получили возможность профессионального роста, ибо статус соревнований позволяет присвоение квалификации включительно по мастеру спорта.

К сожалению, на старт вышли всего шесть экипажей: три из Свердловской области (Богданович, Ирбит, Новоуральск), по одному из Москвы, Московской области и Перми.

Зрелищности в этом классе не получилось: гонщики растянулись по трассе. Оба заезда выиграла перворазрядники братья Артём и Егор Бороненковы из Москвы, представители Центрального спортивного клуба армии (ЦСКА). Они набрали максимальные 90 очков и стали победителями этого этапа. Второе место заняли кандидаты в мастера спорта ирбитчане Юрий Большедворов и Александр Кукушкин, представляющие МАУ «Мотодом». У них 82 очка (по заездам – третье и второе места).

Общее третье у знакомого ирбитским болельщикам по выступлениям на местной трассе экипажа мастера спорта Петра Зубенко и кандидата в мастера Кирилла Хорева из Подольска Московской области, также выступающих за ЦСКА. В их активе 78 очков, (второе и пятое места по заездам).

Класс 750 куб. см представляли десять экипажей: семь из Свердловской области (Артёмовский, Белоярский, Верхняя Салда, Екатеринбург, Ирбит, Каменск-Уральский), два из Омска, один из Новосибирска. Тут и скорости были выше, и прыжки с трамплина дальше.

Более половины дистанции первого заезда лидировал молодой экипаж ирбитчан перворазрядника Александра Пупышева и Руслана Козуба, имеющего второй разряд. Они выступали за Каменск-Уральский центр подготовки команд мастеров по техническим видам спорта. Однако дальше случилась техническая накладка: открутилась гайка оси переднего колеса. Пока спортсмены устраняли неисправность, другие экипажи, понятно, умчались вперёд. Пыпушев и Козуб финишировали шестыми, во втором заезде – вторыми. По этапу – четвёртое место (77 очков).

Лидерами и победителями первого этапа стали хозяева трассы – мастер спорта Игорь Полухин и второразрядник Сергей Колясников. В первом заезде они были вторыми, а во втором, собрав весь опыт, лидировали весь заезд с большим отрывом. Их результат – 87 очков.

Общее второе место у сильного экипажа мастера спорта Ильи Смагина и кандидата в мастера Руслана Киселёва из Омска (по заездам – первое и шестое места и 80 очков в зачёте), что явилось некоторым сюрпризом и для организаторов, и для болельщиков.

После длительного перерыва вышел на старт наш земляк – мастер спорта Роман Кох в паре с перворазрядником Константином Кузнецовым, выступающих за Екатеринбург – Каменск-Уральский. Но неудачное приземление после прыжка с трамплина и при этом столкновение с омским экипажем закончилось опрокидыванием обоих мотоциклов. Наибольшие травмы получил Роман. Тем не менее после оказания прямо на трассе медицинской помощи, с обезболивающими уколами, он решил продолжить гонку. Экипаж финишировал девятым. В перерыве между заездами Роман попросил медиков «заморозить» травмированную ногу и вновь вышел на старт. Спортсмены не просто мужественно продержались на дистанции, а заняли третье место! Общее по этапу – пятое (72 очка).

Большого ожидали от ирбитчан мастеров спорта братьев Александра и Павла Зыряновых, представляющих Каменск-Уральский центр. У них третье место по этапу (третье и четвёртое по заездам, с суммой 78 очков).

Наряду с чемпионатом России на мотоциклах с колясками, проводилось первенство Свердловской области на одиночках. В классе 250 куб. см четвёртое место занял ирбитчанин Иван Остарков. Другой наш земляк – Семён Бархатов, выступавший в классе 65 куб. см за город Заречный, замкнул призовую тройку.

Второй этап чемпионата России пройдёт у нас на мельниковской трассе 22 и 23 июня.

Постараемся учесть пробелы организаторов первого этапа. В частности, затянувшиеся, особенно во второй день, соревнования.

У нас есть опыт более динамичного проведения. Помыта о том, что наш город – центр отечественного мотоцикlostроения и надо держать марку, пополним ряды участников в классе мотоциклов 650 куб. см – работаем со спортсменами, в том числе иногородними, в индивидуальном порядке. А для того, чтобы наполнить призовой фонд (хотя бы окупить затраты спортсменов, механиков на командировки), следует и болельщикам быть сознательнее: проходить к месту соревнований по обозначенному пути, а не искать на халяву обходные...

Сергей ЗЫРЯНОВ,
директор муниципального автономного учреждения
«Мотодом», мастер спорта международного класса
по мотоспорту.

Конкурс профессионального мастерства**Из «дебютантов» – в победители**

На сельскохозяйственных предприятиях, крестьянско-фермерских хозяйствах нашего района трудятся свыше 230 основных и подменных операторов машинного доения коров. Пятнадцать из них – двенадцать женщин и трое мужчин – стали участниками 28-го районного конкурса профессионального мастерства.



Крупные предприятия представляли по два оператора, остальные – по одному. Из пяти КФХ, занимающихся молочным животноводством, заявили два – А. А. Карпова и СМиТ С. М. Балакина.

Базовую площадку для соревнования предоставила Гаёвская молочнотоварная ферма сельскохозяйственного производственного кооператива «Пригородное». Радужный приём хозяев, подготовленность помещений несколько «смазала» погода. Дело в том, что корпус, где размещаются животные, со снятыми оконными рамами уже встречал летний сезон. И при температуре окружающей среды 8-9 градусов, пусть и с плюсом, дрожь участников вызывало не только волнение, но и «прохладительные» сквозняки.

Несладко пришлось и членам судейской комиссии из числа специалистов хозяйств, государственной ветеринарной станции и ветлаборатории на этапах сборки и разборки доильных аппаратов и непосредственно доения. Неслучайно при подведении итогов конкурса начальник Ирбитского управления агропромышленного комплекса и продовольствия И. В. Свалухин выразил им особую признательность за стойкость при трёхчасовом приёме «зачётов».

Действия участников оценивались по восьми показателям. На теоретическом этапе требовалось ответить на вопросы в билетах, касающихся техники безопасности, профилактики заболеваний животных, их выявления и ряду других. Максимальные десять баллов заработали одиннадцать операторов. В санитарной подготовке (ведению санкнижки) два максимальных балла у двенадцати участников. По чистоте надоенного молока «полок» в три балла – у семерых. В разборке и сборке доильного аппарата (за счёт сокращения норматива времени) трое набрали свыше пятнадцати баллов, предусмотренных условиями конкурса. А вот на подготовке к доению до 40 баллов не дотянул никто, десятых долей не хватило троем. Полнота выдавания на максимум удалась девяти операторам. Учитывались также

интенсивность доения и проведение ручных операций.

В итоге из 100 возможных баллов самый высокий результат – 98,53 – показала Т. А. Амброс. На втором месте В. В. Гальченко (95,45) – оба из СПК «Килачёвский». Примечательно: с 15-летним стажем в этой профессии Татьяна Александровна впервые участвует в подобном конкурсе. Владимир Владимирович, имея стаж на четыре года меньше, в третий раз на таких соревнованиях. Дважды становился победителем и столько же раз получал право выступления на областном уровне, в позапрошлом году стал серебряным призёром.

На третьем месте С. С. Белякова (93,40) из СПК «Пригородное». В «багаже» Светланы Сергеевны трёхкратное участие в районном конкурсе, один раз становилась победителем. На областном уровне также завоевала первое место, была участником конкурса Уральского федерального округа.

В награду победителю и призёрам вручены дипломы, медали соответствующих степеней, премии (12, 9, 6 тысяч рублей). Остальным участникам – ценные подарки. Как и наставнику обладателей золотой и серебряной наград – зоотехнику СПК «Килачёвский» Марине Владимировне Никифоровой, специалистам СПК «Пригородное», готовившим конкурс, особо – Гаёвской фермы во главе с Ларисой Геннадьевной Бархатовой.

По традиции райком профсоюза агропромышленного комплекса отметил подарками самого молодого и самого старшего участника. Ими оказались 20-летняя Софья Прыткова из колхоза «Урал» и Вера Николаевна Дягилева (СПК «Пригородное»), чей стаж в профессии на пять лет больше, чем возраст начинающего оператора.

В. Н. Дягилева – самая титулованная из конкурсантов. Пять раз участвуя в районных конкурсах, дважды становилась победителем и трижды бронзовым призёром. Первой и третьей была на областном конкурсе. Представляя Свердловскую область на всероссийском уровне, входила в десятку сильнейших!

Как уже говорилось выше, среди нынешних участников – трое операторов-мужчин. Один назван. Ещё двое – братья-близнецы Илья и Данил Кузнецовы со Знаменского молочного комплекса агрофирмы «Ирбитская». В истории подобных конкурсов нет сестёр-участниц, тем более близнецов. А тут – братья!

Как нам рассказала главный зоотехник агрофирмы О. Г. Игнатова, у них трудятся 56 основных и подменных операторов и среди них двое мужского пола. По спортивной терминологии – ещё в возрасте юниоров: Илье и Данилу по 21 году. Один на ферме два, другой три года, один начинал с рабочего по уходу за животными, другой сразу выучился на оператора.

На наш вопрос – а не обиделись ли коллеги-женщины, – Ольга Геннадьевна, почти сорок лет отдавшая животноводству, пояснила, что они и выдвинули Кузнецовых, чтобы «самоутвердились в выбранном деле».

Главный зоотехник и готовила их к конкурсу. Наибольшее внимание уделялось сборке и разборке доильного аппарата. На комплексе таких нет – там доильная установка «Ёлочка», и подобный инструмент прежде Кузнецовым не приходилось держать в руках.

– Да и вообще-то подобные аппараты уже вышли из обихода, – заметил по этому поводу главный судья конкурса главный специалист по животноводству Ирбитского управления агропромышленного комплекса и продовольствия А. В. Серков, – и этот этап – скорее дань традиции...

Братья же, не сговариваясь, признались: работа им нравится, а вот перед конкурсом не спалось. И дополнительная учёба – лишняя, как и соперничество с более маститыми коллегами. Впрочем, что уж говорить об Илье и Даниле, если и Вера Николаевна подтверждает: одно дело исполнение повседневных обязанностей и совсем иное – те же операции под зорким оком судейской комиссии и болельщиков...

Лев ПОЛИЩУК.
Фото автора.

Наша безопасность

Единый инструктаж

Руководители подразделений полиции довели до сотрудников оперативную обстановку в городе, ориентировки разыскиваемых преступников и без вести пропавших. Подобные мероприятия регулярно проводятся совместно с представителями общественных формирований правоохранительной направленности. Их главная цель – организация системной и эффективной работы по охране правопорядка.



По окончании инструктажа заместитель начальника полиции по охране общественного порядка Владимир Чесников определил готовность сотрудников к несению службы по обеспечению охраны общественного порядка в городе, указал стражам порядка при общении с гражданами соблюдать законность, культуру и вежливость. Отдал приказ: «Заступить на службу по охране общественного порядка!».

МО МВД России «Ирбитский».

УВАЖАЕМЫЕ ИРБИТЧАНЕ!

22 июня с 10 до 11 часов на Русском кладбище у обелиска воинам Советской армии, умершим в госпиталях города Ирбита в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., состоится траурный церемониал, посвященный Дню памяти и скорби.

КУПЛЮ ВАШ АВТОМОБИЛЬ.

Дорого. Выезд на место. В любом состоянии. 8-922-02-00-228, 8-922-02-51-004

КУПЛЮ

МОТОЦИКЛ «УРАЛ» и запчасти к нему. 8-922-02-00-228, 8-922-02-51-004

ОАО «Ирбитское хлебоприёмное предприятие» на постоянную работу требуются:

СПЕЦИАЛИСТ ПО ПРОДАЖЕ, СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК, ШТУКАТУРЫ-МАЛЯРЫ, ПЛОТНИКИ.

Обращаться по адресу: г. Ирбит, ул. Элеваторная, 3. Контактный телефон: 6-40-44.

КУПЛЮ ПОДГУЗНИКИ для взрослых (все размеры) и ПЕЛЕНКИ. 8-908-919-15-97

СРОЧНЫЙ ВЫКУП АВТО. Бесплатная оценка. Выезд на место. 8-9000-43-70-17

ОХРАННИКИ ЛИЦЕНЗИРОВАННЫЕ В ЕКАТЕРИНБУРГ, графики сменные, оплата от 1300 до 2000 руб. за смену, возможна ВАХТА, оплата 2 раза в месяц. Официальное трудоустройство. тел.: 8-922-180-80-66, 8-922-22-22-161



В строительную компанию СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ – РАБОТА ВАХТА

- отделочники-универсалы;
- монтажники фасадов;
- электромонтажники.

Тел. 8-982-982-44-97

Пленэр

У ирбитского лета много примет, и одна из них – это проводимый Ирбитской художественной школой пленэр для учащихся. Утром девятого июня небо то чуть хмурилось, то улыбалась солнышком так, что приходилось жмуриться от яркого света... Юные художники из шестого класса разделились на группы. Большая часть старательно выстраивала на картоне перспективу улицы Советской с её старинными зданиями, две остальных пытливо всматривались в линии, формы и цвет растений, вольготно растущих во дворе школы, и переносила их карандашом на бумагу.

По словам одной из воспитанников, именно пленэр помогает освоению теории, предлагает увидеть живое, почувствовать и понять, то есть даёт то, без чего любой, даже очень точно графически выверенный рисунок остаётся мёртвым и неинтересным.

Этот пленэр – только начало лета. Совсем уже скоро юных художников сменят маститые художники из разных городов, которые специально приедут на ежегодный пленэр, чтобы восхититься и запечатлеть неповторимость домов и тихих улочек купеческого Ирбита.

Елена АБРАМОВА.
Фото автора.

Перспектива лета...



Дата

«Мой край, возлюбленный навеки!»

Это строки из стихотворения известного башкирского поэта Мустая Карима, столетие со дня рождения которого отмечается в 2019 году. Этому событию, а также столетнему юбилею Республики Башкортостан, были посвящены литературные вариации, проходившие в читальном зале Центральной городской библиотеки.

Гостями библиотеки были наши любимые читатели, а также Нафиса Фасхутдиновна Тюменцева, постоянный представитель Республики Башкортостан в Свердловской области, председатель Свердловской региональной общественной организации сохранения и развития культуры башкирского народа «Курултай башкир»; Лариса Борисовна Ушакова, ведущий методист отдела народного творчества и национальных культур Свердловского государственного областного дворца народного творче-

ства, председатель Свердловской региональной общественной организации русской культуры «Моё Отечество» и Апилистан Рамазановна Халоева, председатель Карачаевской общественной организации «Карча».

Нафиса Фасхутдиновна познакомилась с биографией поэта, ставшего национальным достоянием Башкортостана. Это был воин, поэт, гражданин, человек большой души и доброго сердца. На его долю выпала непростая, но интересная жизнь. Он достойно прожил её. Мустай Карим стал целой эпохой башкирской, российской, мировой литературы. В 1963 году Мустаю Кариму присвоено звание Народного поэта Башкирии.

Рассказ о биографии поэта я проиллюстрировала слайдами презентации и познакомила присутствующих с некоторыми стихами Мустая Кари-

ма. Всё творчество башкирского поэта – это гимн дружбе между людьми и между народами. Его ёмкая фраза «Нет подлинного благополучия и счастья в одиночку» может служить эпиграфом его творчеству.

Мустай Карим – поэт, который открыл читателям сердце и ум родного народа. Он хотел, чтобы все полюбили его землю, его народ, как и любой другой, со своими неповторимыми особенностями. Для этого он и стал поэтом. Он открыл поэтическую душу Башкирии.

Мустай Карим говорил: «Мое основное моральное кредо таково: всегда жить на миру».

И в этот юбилейный для него год он всегда будет с нами, всегда «на миру».

Лариса ДЕРЬБИШЕВА,
заведующая отделом обслуживания.

Официально

Нацпроект «Демография»

В рамках реализации национального проекта «Демография» запланировано проведение жителям региона старше 65 лет, проживающим в сельской местности, дополнительных скринингов на выявление отдельных социально значимых неинфекционных заболеваний, оказывающих вклад в структуру смертности населения. Кроме того, предусмотрена доставка свердловчан в медицинские организации.

Выполнять эту работу будут 23 мобильные бригады, которые на данный момент формируются в Свердловской области.

До 1 июля завершится передача автомобилей во все предусмотренные проектом комплексные центры социального обслуживания. Сейчас автомобили закуплены во все 23 социальных учреждения в муниципалитетах. Это Новолялинский, Краснотурьинский, Ивдельский, Серовский, Верхотурский, Каменск-Уральский, Алапаевский, Шалинский, Нижнесергинский, Красноуфимский, Невьянский, Артемовский, Байкаловский, Ирбитский, Таринский, Таборинский, Камышловский, Тугулымский, Пышминский, Режевской, Тавдинский, Слободо-Туринский районы и Пригородный район Нижнего Тагила. Министр социальной политики области Андрей Злоказов подчеркнул, что количество территорий, на которых реализуется проект, в перспективе будет увеличиваться.

Предполагается, что в регулярном режиме работать служба доставки лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации будет уже с 1 октября.

По информации департамента информационной политики Свердловской области.

22-23 ИЮНЯ
ЧЕМПИОНАТ РОССИИ
ПО МОТОКРОССУ 2019
посвященный 75-летию
первого мотокросса в Ирбите!
СТАРТ В 12:00
Мельниковская трасса
Стоимость билета - 100 руб. Детский с 12 лет - 50 руб., до 12 лет - бесплатно.
Ветераны войны и ветераны мотоспорта - по удостоверениям. 0+

РЕКЛАМА «ВОСХОД»
8 (34355) 6-59-95



Учредители:
ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
(г. ЕКАТЕРИНБУРГ, пл. ОКТЯБЬСКАЯ, 1)
АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД ИРБИТ
(г. ИРБИТ, ул. РЕВОЛЮЦИИ, 16)

И. о. главного редактора Г. А. БРЫЗГАЛОВА.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу.
Регистрационный номер ПИ № ТУ66-01750

Подписной индекс 53890

Издатель: ГАУПСО «Редакция газеты «ВОСХОД».
Адрес издателя и редакции: 623850, Свердловская область, город Ирбит, улица Калинина, 32. Телефоны: (код города — 34355) 6-69-20 — директор, 6-32-65 — корреспонденты, 6-59-95 — реклама, верстка; e-mail: vosxod-irbit@mail.ru
Сайт: www.vosxod-irbit.ru

- Редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.
- Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.
- Редакция не несет ответственности за содержание рекламы и телепрограммы.
- Оплачиваются только заказанные редакцией материалы.

Газета выходит два раза в неделю: четверг, суббота.
Время подписания в печать: по графику 10.00; номер подписан в 10.00.

Отпечатано в ОАО «Каменск-Уральская типография» Камышловский участок оперативной полиграфии (ул. Советская, 25)
Заказ № 0413. Тираж 2000. Объем 2 п. л.
ЦЕНА СВОБОДНАЯ